
Интерактивная программа «Многообразие мира труда». 

Цель: Формировать целостное представление детей о той или 

иной профессии. 

Задачи: расширение представлений детей о мире профессий. 

                                              Ход мероприятия: 

Ведущая Г.С.: Здравствуйте ребята и уважаемые взрослые! 

У меня растут года, будет и семнадцать. 

Где работать мне тогда, чем мне заниматься? 

Так уж получается, что и в семнадцать, дети далеко не всегда готовы к 

выбору будущей профессии. Вам предстоит трудный и интересный путь 

познания мира профессий, самого себя, хочется, чтобы вы задумались над 

тем, каким будет ваш профессиональный выбор, предостеречь от 

возможных ошибок, помочь адаптироваться в современном мире. 

А что, если мы сейчас попробуем испытать себя в деле. Как знать, может 

быть, сегодняшние профессиональные игры помогут вам определиться с 

будущей профессией? Итак,начнём. 

• Профессия «Бухгалтер». 

Подводка: Немногие юные особи мечтают о работе бухгалтера. А 

напрасно, в этой профессии необходимы и выдержка, и умение 

принимать решение, и хорошее самообладание. Более того, бухгалтер – 

профессия очень ответственная. Ведь именно ему, бухгалтеру нужно 

позаботиться и о зарплате, и о том, как распределить прибыль, и о том, 

как, из каких средств, запланировать реконструкцию предприятия.  Так 

что на любом предприятии без бухгалтера никак не обойтись. Недаром, 

даже песня про бухгалтера существует. Помните? (Звучит Бухгалтер 

милый мой бухгалтер) 

• Бухгалтер милый мой бухгалтер.mp3 

Ваша задача разделить свой капитал по достоинству: сколько рублевых 

монет, сколько двухрублевых и т.д. и сосчитать общую сумму вашего 

капитала. 

https://serpantinidey.ru/download/5700/buhgalter-miliy-moy-buhgaltermp3


Суть игры: Команды получают одинаковый «капитал» (мелочь в 

одинаковом количестве и одного достоинства для каждой команды). 

Побеждает самая быстрая и самая точная команда. 

• Профессиия «Пилот или летчик». 

Профессия летчик для детей, да и для взрослых, является одной из самых 

привлекательных. Во все времена люди мечтали о небе, искали 

возможность научиться летать, как птицы. Появление летательных 

аппаратов позволило каждому испытать ощущение полета, увидеть 

землю с высоты. Но не все хотят быть пассажирами самолетов, 

вертолетов. Большинство мальчишек мечтают управлять этими 

машинами. 

• Защита профессии. Песня «» 

Сейчас вы в моём задании попробуете проявить себя умелыми пилотами. 

Нужно, чтобы самолёт пролетел точно по маршруту. У каждого будет 3 

попытки. Кто больше раз провёл самолёт по маршруту, тот победил! 

Вывод: Профессия пилот - это одна из интереснейших и красивейших 

профессий нашего времени. 

Самолет дает пилоту крылья, а пилот помогает самолету взлететь, 

совершить полет и благополучно приземлиться. 

Пилот – профессия более чем ответственная: он не имеет права на 

ошибку, ведь от его действий зависит жизнь пассажиров и членов 

экипажа, целостность груза и самого авиатранспортного средства. Данная 

профессия считается одной из наиболее технически сложных, поскольку 

пилот должен держать под контролем показания огромного множества 

измерительных приборов и, ориентируясь по ним, принимать решения. 

Ведущая: А сейчас переходим к следующей профессии. 

• Профессия «Строитель». 

 



 

• Конкурс  «МЫ СТРОИЛИ, СТРОИЛИ И, НАКОНЕЦ, 

ПОСТРОИЛИ…» 

Реквизит: Пластиковые стаканчики 

Суть игры: - Ребятам предлагается построить самую высокую башню из 

пластиковых стаканчиков. 

- Попробовать построить башню, соединив стаканчики то дном, то 

ободком стаканчика. Чья выше? 

Ведущая Г.С.: Есть одна благородная профессия. Без служителей этой 

профессии не обойдется ни учитель, ни строитель, ни фермер, ни 

кондитер. Кто это? Можете сказать? (дети отвечают) Конечно, это врач. 

Добрый, понимающий доктор. Только конкурсов и состязаний на 

докторскую степень мы проводить не будем. Врачевание дело серьезное. 

Но получить некоторые навыки мы сможем. Сегодня у нас в гостях 

доктор, которого вы все хорошо знаете. 

(Появляется Доктор Айболит, садится за стол, листает, проверяет 

«амбулаторные карты» и тихонько приговаривает-напевает…) 

 



Добрый доктор Айболит, 

В кабинете все сидит. 

Приходи к нему лечиться 

Пацанёнок и девица, 

Малышок и старичок, 

И любой, кто занемог. 

Всех излечит, исцелит 

Добрый доктор Айболит. 

• Защита профессии. 

Ведущая Г.С.: Дорогие ребята, друзья! Наш знаменитый доктор 

открыл школу врачевания, и сегодня у нас есть уникальная 

возможность получить из первых рук бесценные уроки. 

Доктор Айболит: Стар стал доктор Айболит, 

             Смену новую растит. 

             Я хочу, чтоб каждый врач 

             Был готов для сверхзадач. 

             Чтобы каждый медик стал 

             Не просто врач, УНИВЕРСАЛ! 

             И чтоб узкий консультант, 

             Свой большой раскрыл талант. 

 

А знаете ли вы, что работа врача ответственная и очень сложная. Мало 

того, что нужно очень долго учиться, нужно еще быть внимательным, 

усидчивым и аккуратным. Бегаете вы хорошо, кричите громко, а как 

насчет усидчивости и аккуратности? Не хотите проверить свои 

способности? 

РЕКВИЗИТ: 

*Стаканы на игровом столе стоят по 2 на ребёнка (один пустой, 

другой наполненный водой) 

*Пипетки по количеству участников. 



Суть игры: Приглашаются 2 ребёнка. Задача:  «перенести» 

жидкость из полного стакана в пустой, с помощью пипетки. 

Побеждает самый быстрый и ловкий. 

• Словесная игра «Профессии». 

В классе английский слышится говор —  

Новую тему даёт детям ….. (не повар, а учитель).  

Подметает чисто двор  

В шесть утра, конечно, ….. (не вор, а дворник). 

 Ходят по клеточкам конь и ладья,  

Ход свой победный готовит ….. (не судья, а шахматист). 

 Складки, карманы и ровненький кант —  

Платье красивое сшил ….. (не музыкант, а портной). 

Под куполом цирка в опасный полёт  

Отправится смелый и сильный ….. (не пилот, а воздушный 

гимнаст).  

Высадить новые саженцы в ельник  

Снова отправится утром наш ….. (не мельник, а лесник).  

На рояле, пианино  

Вальс исполнит …. (не балерина, а пианистка).  

В ресторане блюдо из дичи  

Приготовит умело ….. (не лесничий, а повар).  

Лекарства нам в аптеке Продаст ….. (не библиотекарь, а 

фармацевт).  

Стены выкрасила ярко В нашей комнате ….. (не доярка, а маляр).  

Чёрный весь, как будто грач, С нашей крыши лезет ….. (не врач, а 

трубочист).  

Булки нам и калачи  Каждый день пекут ….. (не врачи, а пекари).  

Варит кашу и бульон Добрый, толстый ….. (не почтальон, а повар). 



 Арий, опер сочинитель  Называется ….. (не учитель, а 

композитор).  

На заводах по три смены У станков стоят ….. (не спортсмены, а 

рабочие).  

Говорят про звуки парные В школе нам с тобой ….. (не пожарные, а 

учителя).  

Посадил уж сотни роз В городском саду ….. (не матрос, а садовник, 

цветовод).  

Дрессирует львов, собак Храбрый, смелый наш ….. (не рыбак, а 

укротитель).  

К первоклашкам входит в класс Лишь бесстрашный ….. (не 

водолаз, а учитель).  

Кто пасёт коров, овец? Ну, конечно, ….. (не продавец, а пастух). 

 

Ведущая Г.С.: Замечательное молодое поколение! Шустрые, весёлые и 

ловкие. Хорошая смена растёт. 

 

 

 


